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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Thomas Mutze
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 23.01.2012

Gartenbaufachkrafte im Geschéaftsbereich des Staats-
ministeriums fir Erndhrung, Landwirtschaft und
Forsten |1

Im Nachgang der Beantwortung meiner Schriftlichen An-
frage vom November 2011 zu obigem Thema frage ich die
Staatsregierung:

1. Welche Tatigkeiten iben die Gartenbaufachkréfte an den
jeweiligen Stellen aus, wie sind sie eingruppiert und wel-
che Personalkosten fallen an?

2. An welchen Orten sind wie viele Arbeitnehmer aufge-
schlisselt nach Eingruppierung tétig?

3. Wie viele andere Arbeitnehmer gibt es im Geschéftsbe-
reich des Staatsministeriums fir Erndhrung, Landwirt-
schaft und Forsten?

4. Wie sind diese anderen Arbeitnehmer eingruppiert, wel-
che Personalkosten fallen an und welche Tétigkeiten
Uben sie aus?

5. Um welche in Beantwortung von Frage 5 genannten For-
schungsprojekte, mit welcher Dauer und mit welchem
Personalbedarf (aufgeschliisselt nach Qualifikation und
Eingruppierung) handelt es sich?

6. Aus welchen Mitteln werden diese Forschungsprojekte
finanziert?

Antwort

des Staatsministeriums fur Erndhrung, Landwirtschaft
und Forsten
vom 27.03.2012

Zul.:
A. Bayerisches Staatsministerium fiir Ernahrung,
Landwirtschaft und Forsten

Eingrup- | AK | Tatigkeit Personalkosten

pierung

A 16 1 Referatsleitung Weinbau 103.527 €
und Gartenbau

A 15 1 Stellv. Referatsleitung, Sachbear- 84.969 €
beitung

A 13 1 Sachbearbeitung 73.345 €

261.841 €

B. Gartenbaufachkrafte an der Bayerischen Landes-
anstalt fir Landwirtschaft (LfL)

Eingrup- | AK Personalkosten

pierung

Tétigkeit

A15 0,95 | Leitung der Arbeitsgruppe ,,Krank- 82.482,80 €

heiten, Schadlinge im Gartenbau*

All 0,50 | Entwicklung, Erprobung und Bewer- 30.347,50 €
tung von Pflanzenschutzverfahren im

Gartenbau

E 10 0,75 | Untersuchungen zur Epidemiologie
von Krankheiten und zur Gradation

von Schéadlingen

37.667,00 €

E 10 0,70 | Entwicklung, Testung und Praxisein- 37.498,00 €
fuhrung von versch. Bekdmpfungs-

verfahren

E 10 0,80 | Beratung einschl. Herstellung der

Beratungsunterlagen

53.000,00 €

EQ 1,00 | Durchfihren, Bonitieren und Aus-
werten schwieriger Pflanzenschutz-

versuche

55.914,00 €

EQ 1,00 | Mitwirken bei Fachlehrgangen der

gartnerischen Berufsausbildung,

54.216,00 €

E9 0,85 | Ausarbeitung von Anbauplénen,
Diingungsplanen, Pflanzenschutz-

plénen

44.832,00 €

E6 0,25 | Auswertung, Zusammenstellung und
Darstellung von Untersuchungsergeb-

nissen fiir Berichte usw.

10.512,00 €

ES5 1,00 | Anlage und Durchfiihrung von Pflan-

zenschutzversuchen nach Vorgabe

40.190,00 €

ES5 0,95 | Durchfiihren, Betreuen und Uber-
wachen aller gartnerischen Kulturar-

beiten im Gartenbau

38.241,00 €

E20 0,18 | Hilfskraft bei verschiedenen ein-

fachen Tatigkeiten je nach Anfall

6.107,00 €

E 13 0,95 | Wissenschaftl. Durchfiihrung des 72.000,00 €
Projekts ,,Bekdmpfung der Kirsch-
fruchtfliege und Reduzierung von

Platzern*

563.007,30 €

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de —
Dokumente abrufbar. Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de — Aktuelles/Sitzungen/Tagesubersicht zur Verfugung.




Seite 2

Bayerischer Landtag

16. Wahlperiode

Drucksache 16/12102

C. Gartenbaufachkréafte an der Bayerischen Landes- Eingrup- | AK | Tatigkeit Personalkosten
anstalt fir Weinbau und Gartenbau (LWG) pierung :
Eingrup- | AK | Tatigkeit Personalkosten A12 1 Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs- 70.212 €
pierung wesen
A 16 2 Forschung, Versuchswesen, Lehre 207.054 € All 3,5 \I,-Ivg?:ri]tsvollzug, Beratung, Versuchs- 207.641 €
Al5 6 Forschung, Versuchswesen, Lehre 509.814 € E11 0,6 | Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs- 35.596 €
Al4 9 Forschung, Versuchswesen, Lehre 600.322 € wesen
A3 |2 Forschung, Versuchswesen, Lehre 89.850 € E 10 0,5 | Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs- 25.806 €
A12 4 Forschung, Versuchswesen, Lehre 235913 € wesen
All 2 Forschung, Versuchswesen, Lehre 69.709 € E9 1 Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs- 44.326 €
E 14 1 Forschung, Versuchswesen, Lehre 60.700 € Weser_1
TV-L E5 0,5 | Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs- 20.120 €
E 13 4 Forschung, Versuchswesen, Lehre 166.500 € Wesen
TV-L 751.684 €
E1ll 1 Forschung, Versuchswesen, Lehre 33.300 € L
TV-L AELF Kitzingen
E 10 2 Forschung, Versuchswesen, Lehre 96.400 € Eingrup- | AK Téatigkeit Personalkosten
TV-L pierung
E9 9 Forschung, Versuchswesen, Lehre 444500 € A 16 1 Abteilungsleitung 103.527 €
TV-L Ald 1 Stellv. Abteilungsleitung, Férderung 74.853 €
Es 6 | Forschung, Versuchswesen, Lehre 147.500 € A13 3,75 | Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs- 275.044 €
TV-L wesen
E7 1 Forschung, Versuchswesen, Lehre 32.600 € A12 1 Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs- 70212 €
TV-L wesen
EG |7 |Forschung, Versuchswesen, Lehre 289.600€| | A1 | 1,88 [ Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs- 111533 €
TV-L wesen
ES 1 | Forschung, Versuchswesen, Lehre 35.300€ A10 |1 | Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs- 51.612€
TV"_!‘ wesen
E2U 1 Forschung, Versuchswesen, Lehre 13.000€ E 10 1 Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs- 51.612 €
TV-L wesen
L8 3 Forschung, VVersuchswesen, Lehre 126.000 € 738.303 €
RTW -
Ili'?W 17 Forschung, Versuchswesen, Lehre 567.300 € AELF Landshut
L6 6 Forschung, Versuchswesen, Lehre 193.000 € Eingrup- | AK | Tatigkeit Personalkosten
RTW pierung
3.888.362 € A 16 1 Abteilungsleitung 103.527 €
Ald 1,6 | Stellv. Abteilungsleitung, Férderung 119.765 €
D. Gartenbaufachkréafte an den Amtern fiir Ernahrung, Al13 1 Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs- 73345¢€
Landwirtschaft und Forsten wesen
A1l2 2 Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs- 140.424 €
wesen

AELF Augsbur All 0,25 | Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs- 14.832 €
Eingrup- [ AK | Tatigkeit Personalkosten wesen
pierung - - A10 4,47 | Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs- 230.706 €
A 16 1 Abteilungsleitung 103.527 € wesen
A 15 1 Stellv. Abteilungsleitung, Férderung 84.969 € E 10 1 Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs- 51.612 €
A13 2 Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs- 146.690 € wesen

wesen 734211 €
All 2,25 | Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs- 133.484 €
wesen Soweit mehrere Personen in einer Zeile zusammengefasst
A0 |31 \';'Vg?gr']tsvo”zugy Beratung, Versuchs- 159.997€| | sind, (iben sie die in dieser Zeile dargestellten Tatigkeiten
- i us. Di i i Be-
E11 1 Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs 59.326 € emeinsam aus. Die Personalkosten ergeben sich bei Be
wesen g g ' amten aus den Personaldurchschnittskostensétzen des StMF
E10 |1 | Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs- s1e12¢| | (Stand 01.01.2012) und bei den Arbeitnehmern aus den Ent-
wesen geltsummen des Jahres 2011.
739.605 €
Zu 2.:

AELF Firth Der Dienstort der Bediensteten des StMELF ist Miinchen.
Eingrup- | AK | Tatigkeit Personalkosten Der Dienstort bei allen Bediensteten der LfL ist Freising.
pierung
A 15 1 Abteilungsleitung 84.969 €
Al4 1,75 | Stellv. Abteilungsleitung, Gutachten, 130.993 €

Forderung
A13 1,8 | Hoheitsvollzug, Beratung, Versuchs- 132.021 €
wesen
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Die Dienstorte bei den Bediensteten der LWG sind:

4 Abteilungen Gartenbau weitere Arbeitnehmer gibt. Dies

Die Dienstorte der Bediensteten an den Amtern fiir Ernéh-
rung, Landwirtschaft und Forsten siehe Ziffer 1.

Zu 3.und 4.

Nach telefonischer Ruicksprache mit dem Abgeordnetenbiiro
wurde diese Frage dahingehend prazisiert, ob es neben den
in der Frage 1 genannten Arbeitskraften insbesondere in den

— 3 Arbeitnehmer in E 13 TV-L

Zu6.:

Eingruppierung AK kann verneint werden. Die Antwort zu Frage 1 beinhaltet
Veitshochheim 68 alle dort beschaftigten Mitarbeiter.
A6 2
A 15 6 Zub.:
Al4 9 Projekte Laufzeit
A13 1 — Vergleich der Nutzung, Effizienz und Ziel- | 01.01.2010 - 31.12.2012
A12 3 richtung verschiedener Beratungsangebote
fur Freizeitgértner in Bayern

All 1 - Vergleich von Maschinenernte und 29.03.2010 - 31.12.2012
E14TV-L 1 Handernte — Darstellung an wichtigen
E13TV-L 2 KenngrolRen
E11TV-L 1 — Landesgartenschau 01.01.2011 - 31.12.2011
E 10 TV-L 1 — Ringversuch Bayern 01.01.2011 - 31.03.2014
E9TV-L 8 — Stadtgriin 2021 01.01.2008 — 31.12.2011
E8TV-L 5 — Optimierung der Bewésserung fiir den 01.01.2008 - 31.03.2012
E7TVL 1 Freilandgemuseanbau im Knoblauchsland

— Standortangepasste Bewasserung 01.01.2008 — 31.12.2011
E6TV-L 1 oOffentlicher Griinflachen als Beitrag zur
L8 RTW 3 KlimaméaRigung im urbanen Lebensraum
L7RTW 17 — Erhaltung und Nutzung alter Kernobst- 01.09.2009 — 31.08.2013
L6RTW 6 sorten in der Region Allgau

— Energetische Verwertung von krauter- 01.07.2008 — 31.12.2011
Bamberg 16 reichen Ansaaten in der Agrarlandschaft
A13 1 und im Siedlungsbereich — eine 6ko-
A12 1 logische und wirtschaftliche Alternative bei
ALl 1 der Biogasproduktion
E13TV-L 2
EL0TV-L 1 Fur diese Projekte sind insgesamt 12 Arbeitnehmer tétig,
E9TV-L 1 davon
E8TV-L 11| - 5 Arbeitnehmerin L 7 RTW
E6TV-L 6| | — 2 Arbeitnehmer in E 8 TV-L
ESTV-L 1] | — 1 Arbeitnehmerin E 10 TV-L
EUTV-L 1] | — 1 Arbeitnehmerin E 11 TV-L

Die Forschungsprojekte werden teilweise aus Mitteln des
Bayerischen Staatsministeriums fiir Erndhrung, Landwirt-
schaft und Forsten sowie teilweise aus Mitteln Dritter finan-
ziert.



